
• —  (A  kávéházak házalói.) Amióta Budapest
a kávéházak városa lett s az üzleteket, házasságo­
kat és váló porokét a ká'véházakhan bonyolítják le, 
egész csomó exisztencia létesült a kávéházi vendégek 
körül, azok pénzéből s azok között, akik ott keresik 
a mindennapi kenyerüket, anélkül, hogy a szoros 
értelemben vett üzlethez tartoznának, mindinkább 
emelkedik a kávéházi házalók száma. Nem is olyan 
régen csak a kueséberek és a virágárus asszonyok 
élvezték azt a jogot, hogy áruikkal a vendégek közt 
megjelenhettek. Ma már se vége, se hossza annak a 
felvonulásnak, mely a kora esti óráktól a késő éj­
szakáig tart s melyet különböző portékáiktól meg­
szabadulni igyekvő emberek alkotnak. Ez a jelenség 
oda vezetendő vissza, hogy ma a társadalom egy ha­
talmas része minden szórakozást és időtöltést félre­
téve, abban leli örömét, hogy beül a kávéházba és 
ül, ül a végtelenségig. Ezek a tipikus kávéházi em­
berek csábították a különböző díszműárukkal és 
szükséges házicikkekkel járkáló mozgó-kereskedőket 
arra, hogy a kávéház törzslakóinak mindenféle igé­
nyeit a haboskávé, billiárd és alsós mellett elégítsék 
ki. Az éjszakai mulaíozóknak tízféle dolgot is tud­
nak ajánlani a házalók, amivel a késői hazamenetel­
ért duzzogó hitves haragja kiengesztelhető. Zsebóra, 
ékszer, manikűr-készlet, piperecikkek, zsebkés stb. 
ma ép úgy beszerezhetők a kávéházakban, mint a 
legvakitóbb fényű üzletekben. Aki a kártyán min­
den pénzét elveszti, vehet utolsó koronáin osztályú- 
sorsjegyet s az esetleges nyerés reményében némi 
vigasza is lehet. Az élesszemü házalók meglátják, 
hogy kinek az arcáról ri le a pénztelenség elkeserí­
tő tudata s szerény hangon érdeklődnek", vajon nem 
volna-e nehány elhasznált ruhadarab otthon, szíve­
sen megadják érte a lehető legmagasabb árt. Idő­
sebb, kiérdemült uraknak szórakoztató képeket aján­
lanak. kikérdezik a vendégek' családi állapotait s 
minden egyes családtag részére tudnak valami ked­
ves meglepetéssel szolgálni. A  zenét figyelő, orfeu- 
mi kupiék áriáiba elmerült vendéget kizavarják' 
gondolataiból, az újságot böngészőket kizavarják a 
háború híreinek bujásából, mindenkihez odamen­
nek, mindenkinek ajánlanak valamit, senkit sem 
engednek azzal szórakozni, amihez épen kedve van, 
mert élniök kell s mert a kávéházak tulajdonosai 
nem világosítják fel őket arról, hogy a kávéházba 
lehetőleg azért jár a közönség, hogy valamikópen az 
időt töltse, szórakozzék és nem azért, hogy a s » «  
hangjaitól elbódult boldog jegyespároknak ismétlő­
revolvereket kináljanak megvételre.
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